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Éléments du programmes travaillés :
Compétences connaissances

- L’énergie existe sous différentes formes (énergie 
associée à un objet en mouvement, énergie thermique, 
électrique…)
- Prendre conscience que l’être humain a besoin 
d’énergie pour vivre, se chauffer, se déplacer, s’éclaire

• Quelques dispositifs(gestes) visant à économiser
la consommation d’énergie.
• Notion d’énergie renouvelable.

I – L'énergie de mouvement :I – L'énergie de mouvement :I – L'énergie de mouvement :I – L'énergie de mouvement :I – L'énergie de mouvement :I – L'énergie de mouvement :I – L'énergie de mouvement :I – L'énergie de mouvement :I – L'énergie de mouvement :I – L'énergie de mouvement :

1) Des objets qui tombent :     Activité 3 page 58 du livre
                      Répond aux questions sur le cahier de bord
                   La correction se fait sur le cahier de cours

Correction :
1) 
2)

Conclusion :
 
L'énergie de mouvement acquise par un objet qui chute augmente quand la hauteur 
et/ou la masse de sa chute augmente.

 L'énergie d'un objet qui tombe dépend de la hauteur de chute et de la masse de l'objet.

2) Crash-test :   Activité 4 page 59 du livre

Résultats des expériences :  
Expérience 1 2 3
Masse du véhicule

Vitesse du véhicule

Distance de recul de l'obstacle

Sur votre cahier de bord répond à la question posée en fin d'activité.
Conclusion :

L'énergie  acquise par un objet en mouvement dépend de la vitesse et de la masse
de l'objet.
L'énergie acquise par un objet en mouvement augmente quand la vitesse  et la 
masse de l'objet augmente.



II – Économiser de l'énergie :II – Économiser de l'énergie :II – Économiser de l'énergie :II – Économiser de l'énergie :II – Économiser de l'énergie :II – Économiser de l'énergie :II – Économiser de l'énergie :II – Économiser de l'énergie :II – Économiser de l'énergie :II – Économiser de l'énergie :

L'énergie au quotidien : Activité 5 page 60 et 61 du livre
Répond aux questions sur le cahier de bord

                                  La correction se fait sur le cahier de cours
(Ne pas faire la question 2 du doc.B)

Correction :
A) L'énergie et moi :
Situation Forme d'énergie utilisée

B) L'énergie en France : 
1) Diagramme en bâton :
 

   50 %

   40 % 

   30 %

    20 %
  
    10 %             

              Habitat              Industrie      Transports      Agriculture         2014
             et services

2) Diagramme circulaire : Voir comment faire (tableur) !

3) En 2014 c'est …........................................ 
    En 1970 c'est …........................................
   
C) Économiser l'énergie  :
1)  
2) 

 Les secteurs d'activité en France ou on peut réaliser des économie d'énergie :
    ….............................................................................................

 Quelques gestes simples pour économiser l'énergie :
    …..............................................................................................



Conclusion :

 L'humanité consomme de plus en plus d'énergie entraînant l'épuisement des 
ressources naturelles de la planète.
 Il faut donc limiter notre consommation énergétique et choisir plutôt des 
appareils et des dispositifs économes énergétiquement et éviter ceux énergivore.  

Exercices : 
page 65 : 10, 11 et 12.

                                          ContrôleContrôleContrôleContrôleContrôleContrôleContrôleContrôleContrôleContrôle



Des objets qui tombent

Lors d'un orage, la gréle peut posséder assez dénergie pour
briser les objets sur lesquels elle tombe, comme les pare-brise
de voitures.

Dans un barrage hydroélectrique, Iénergie électrique est
produite  partir de la chute de leau contenue dans un
réservoir en altitude.

De quoi dépend I'énergie d'un objet qui chute ?

(CZ7%) Le bac & sable

Un objet qui tombe sur du sable laisse une
trace dont la taille dépend de I'énergie de
‘mouvement que posséde cet objet au moment
de l'impact : plus 'énergie de mouvement est
grande et plus la trace est large et profonde.

(7% Le matériel disponible

Tu disposes du matériel suivant

~ une cuvette contenant du sable ;

~ des balles de méme volume mais de masses
différentes ;

- une régle graduée.

1. Propose une expérience permettant de vérfier que [énergie de mouvement acquise par un objet qui hute
dépend de a hauteur de chute de cet objet.
Aprés accord du professeur,éalise lexpérience puis ot tes observations e fes conclusions.

2. Propose une expérience permettant de vériier que Iénergie de mouvement dun objet dépend de la
masse de cet objet.
Aprés accord du professeur,réalise Fexpérience puis note tes observations et tes conclusions.

En utiisantles résultats des expériences, rédige une phrase expliquant comment est modifiée
Iénergie de mouvement acquise par un objet qui chute:

— quand la hauteur de sa chute augmente;;

~ quandlamasse de fobjet augmente.

* partie 1




Compétence avallée: oy £
Relierdes connalssances acquisesenscences et technologie
a des questions de sécurité.

Crash-test

Un objet qui se déplace posséde de Iénergie liée & son mouvement. Cette
énergie est transformée en énergie thermique lors du freinage d'un véhicule.
€n cas de freinage trés intense les freins peuvent devenir rouges tellement
ils sont chauds. Lors d'un accident, Iénergie de mouvement peut avoir
de graves conséquences. Pour étudier les effets dun choc, les véhicules
subissent des crash-tests : ls sont projetés a différentes vitesses contre un
obstacle. Des capteurs et des vidéos enregistrent les paramétres du choc.

De quoi dépend I'énergie de mouvement d'un objet ?

Le crash-test au college

On dispose d'un véhicule miniature
qui peut rouler le long d'un rail

Au début de son mouvement, ce
véhicule descend une partie incli-
née durail ;sa vitesse augmente. |
aborde ensuite une partie horizon-
tale au bout de laquelle se trouve
un obstacle qu'il va percuter et faire
reculer. Avec ce dispositif, plus
Ténergie de mouvement du véhi-
cule est grande, plus la distance
de recul de Pobstacle est grande.
Un capteur placé avant I'obstacle
permet de connaitre la vitesse du

Veéhicule.

Expérience 1 Expérience 2 Expérience 3

» Mesurelamasseduvéhicule  » Alourdis levéhicule. Mesure  » Liche le véhicule le long
etnote sa valeur. sa nouvelle masse etnote  du rail incliné depuis une

» Lache le véhicule le long du savaleur. position de départ différente
railincliné et laisse-lerouler  » Lache le véhicule e long du desprécédentes et laisse-le
jusqu'a l'obstacle. rail incliné depuis la méme rouler jusqu'a l'obstacle.

» Recopie et compléte le position de départquelors > Compléte le tableau.
bleau ci-dessous en indi- de la premiére expérience
quantlamasse duvéhicle, et aisse-le rouler jusqua
savitesse et fa distance de Tobstacle.
recul de fobstacle. » Complétele tableau.

* Recopie et compléte ce tableau.

S . Redige une phrase indiquant de quoi dépend ténergie de mouvement d'un objet.

Chapitre d »





Nos gestes quotidiens correspondent a des consommations d'énergie : allumer 1a lumiére,
faire chauffer son repas, se doucher a 'eau chaude ..

Comment réaliser des économies d'énergie ?

C L'énergie et moi

En prenant modéle sur lntroduction de Factivité, fais une liste de cing situations ot tu utilses de
énergie a différents moments de la journée. Mets en commun tes idées avec celles de tes camarades.
Dans chaque situation, identife la oules) formels) de Iénergie utilisée.

ReférenceS

Lénergie en France @

Répartition par secteur d’activité de la
consommation d’énergie en France en 2014

Bilon dgergétad

de lo e pouiaot)
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[ Habitat
o
. st |
B Tansports
B Agriculture
Répartition par secteur d'activité 1.Recopie les données du doc. 1
dela consommation d'énergie dans un tableur puis réalise un
en France en 1970 . o .
Tanee s — — - . diagramme en batons 3 partir de
| cesdonnées.

509%
2.Recopie les données du doc. 2

| dans un tableur puis réalise un
diagramme circulaire & partir de
ces données.

3. Quels sont les deux secteurs dac-
tivités responsables de la plus
grande consommation énergétique
en France en 2014 ? Ces secteurs
étaientils les mémes en 1970 7
Justifie en citant des pourcentages.

40%

30%

20%'

0%

0%

Vocabulaire

= Services : secteur économique
regroupant les activités autres que
Fagriculture,la péche et findustrie.
Dans les services on trouve les
commerces,les banques,les écoles,

Jesadministations,
@D -+ rortiet





G Economiser Iénergie

Econome
228 tiquette-énergie A g
Létiquette-énergie est une fiche destinée au consom- - |
mateur qui indique les performances énergétiques d'un
appareil. Elle classe les appareils entre A et G pour faciliter

e choix entre différents modéles.

| Pour certains appareils trés économes, on a maintenant ey

des catégories Av, A+t et Asss,

(2 Comparaison de lampes déclairage

En France, depuis quelques années, les lampes « basse consommation » remplacent les lampes
& incandescence dont la vente est progressivement interdite. Les étiquettes-énergie de lampes
qui éclairent de la méme fagon sont données ci-dessous.

Lampe a DEL Lampe fluocompacte Lampe & incandescence |

= 4
-
-
s
=

Lampe & DEL Lampe fluocompacte Lampe & incat

1. Pour quelle raison est-il préférable d'utiliser des lampes fluocompactes ou des lampes 4 DEL 3 la
place des lampes a incandescence ?

m Comparaison de moyens de transports

Pour parcourir une méme distance, un bus consomme plus de carburant qu'une voiture, mais
il transporte plus de passagers. Afin de comparer leurs consommations de carburant il faut
diviser le volume de carburant nécessaire pour parcourir 1 kilométre par le nombre de passagers.

rorr i

0,02 litre par kilométre et par passager 003litre par kilométre et par passager

2. Explique pourquoi fusage du bus est plus économique du point de vue énergétique que celui de
la voiture.

53 B tepuisement desressources énergétiques impose de réaliserdes économies dénergie.
Dans quel(s)secteur(s) dactvité peut-on réaliser e lus déconormies dénergie en France ?
Propose quelques gestes simples pour économiser énergie.

Crapived o @D




